

# 2023国考笔试放榜 面试人员名单将统一公布

15日,2023年度国考笔试成绩和分数线公布,考生可在国家公务员局网站专题网页查询。据国家公务员局介绍,将根据各职位规定的面试比例,按照笔试成绩从高到低的顺序,确定各职位参加面试的人员名单,未达到规定面试比例的部分职位,将组织公开调剂。



2023年1月8日,江西南昌市第二十八中学考点,国考考生在查询考场。 中新社记者 刘力鑫 摄

## 国考笔试放榜 合格分数线划定

中央机关及其直属机构2023年度公务员考试招录共计设置了17655个岗位,计划招录37100人。本次国考招录笔试于今年1月举行,共152.5万人实际参加考试,实际参加考试人数与录用计划数之比为41:1。

3月14日,国家公务员局开通了本次国考笔试成绩的查询通道,15日,笔试合格分数线正式出炉。

国家公务员局表示,今年划定笔试合格分数线时,既考虑到新录用公务员必须具备的基本素质,又兼顾了不同类别、不同层级机关招考职位对公务员能力的不同要求,同时对西部地区和艰苦边远地区基层职位予以一定的政策倾斜。

其中,中央机关和省级(含副省级)直属机构综合管理类职位合格分数线为总分不低于105分,且行政职业能力测验分

数不低于60分;市(地)级和县(区)级直属机构综合管理类职位,行政执法类职位合格分数线为总分不低于95分,且行政职业能力测验分数不低于50分。

西部地区和艰苦边远地区(山西、内蒙古、吉林、黑龙江、广西、重庆、四川、贵州、云南、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆等15个省区市)的市(地)级、县(区)级直属机构综合管理类和行政执法类职位,定向招录

大学生村官、“三支一扶”等服务基层项目人员和在军队服役5年以上的高校毕业生退役士兵职位,非通用语职位以及特殊专业职位合格分数线为总分不低于90分,且行政职业能力测验不低于45分。

此外,中国银保监会及其派出机构职位、中国证监会及其派出机构职位和公安机关人民警察职位统一组织了专业科目笔试,专业科目笔试合格分数线为不低于45分。

## 面试名单将统一公布 今起启动调剂报名

据介绍,各职位进入面试的人员名单将根据规定的面试比例,按照笔试成绩从高分到低分顺序确定,面向社会统一公布。

国考面试工作由各招录机关具体实

施。面试前,将在“中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员专题网站”发布面试公告,载明面试人员名单、面试最低分数线、面试时间、面试地点、联系方式及其他须知事项。

对于笔试合格人数与拟录用人数之比未达到规定面试比例的部分职位,国家公务员局将组织公开调剂,后续还将针对出现人员空缺的职位,面向社会统一进行补充录用。

15日,国家公务员局网站公布了本次国考的调剂公告。2023年3月16日8:00至3月18日18:00期间,报考者凭报名时注册的用户名和密码登录“考录专题网站”,选择职位并提交调剂申请。

## 国考面试环节怎么考?

按照国家公务员局网站此前发布的消息,面试内容注重反映招录机关和招考职位的工作内容、性质、特点,注意体现不同部门、不同行业的不同用人需求。此外,将有50个部门在面试阶段组织专业能力测试。

按照本次国考的招考公告,面试结束后,招录机关通过考录专题网站发布报考者的面试成绩以及综合成绩。其中,未组织专业能力测试的,综合成绩按照笔试、面试成绩各占50%的比例合成;组织专业能力测试的,综合成绩按照笔试成绩占

50%、面试成绩和专业能力测试成绩共占50%的比例合成。

“国考面试形式一般有结构化面试、结构化小组面试、无领导小组面试三种形式。”粉笔教育公考专家李梦圆介绍,国考面试主要还是考查考生言语表达、

综合分析、计划组织以及应变处理等能力,同时观察考生的职位匹配程度以及人际交往能力技巧。她介绍,上述面试形式中,结构化小组面试已成为最新的趋势,特点是考查内容比较广,对考生综合素质要求更高。

# 考研“高考化”会带来哪些影响?

全国人大代表、华东师范大学党委书记梅兵前不久提出的警惕考研“高考化”趋势的建议受到广泛关注。近年来,我国考研人数连创新高,2023年已达到474万人。即便竞争压力如此巨大,“考研大军”阵容依旧庞大,考研已有“高考化”趋势,长此以往,会给家庭、就业乃至研究生教育带来怎样的影响呢?

问题1 父母需不需要“沉浸式陪跑”?

家长要提供有边界的帮助。

北京化工大学信息科学与技术学院党委副书记邹海燕:孩子考研,对于父母则是一种“考验”,难道真的要像有的家长那样与孩子同复习、同做卷子、“沉浸式陪跑”吗?我认为,家长在这个问题上应该有

三点清醒的认识:

第一,考研是可选项,而非必选项,考不考没有对错之分。第二,避免让考研的“赛点”变成孩子成长的“卡点”。第三,做孩子成长的“队友”而不是“对手”。一是尊重孩子的选择。二是提供有边界的帮助。三是关注孩子的心理健康。第三,不要神化考研,寄希望于用学历的提升去支撑“许愿”一样的求职愿景。

问题2 不考研就没有出路吗?

职业教育也有上升路径。

北京电子科技职业学院教师李春竹:近年来,国家密集出台了多份推动职业教育发展的法规和政令文件,如新职教法、

北京市《关于推动职业教育高质量发展的实施方案》等。2022年12月,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于深化现代职业教育体系建设改革的意见》,文件提出:“把推动现代职业教育高质量发展摆在更加突出的位置,切实提高职业教育的质量、适应性和吸引力,培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠。”

之前,选择了职业教育,学生的学业发展、学历提升就会受限甚至止步,如今,职业院校已不再是学生成长的“断头路”。

问题3 研究生教育究竟该培养什么样的人才?

最顶端的教育应当培养“高、精、尖”

人才。

首都师范大学教授苏尚锋:研究生教育是建立在本科教育的基础上,它所面对的专业知识居于理论的延展性、开拓性的一端,强调在既有专业理论基础上的探索与创新,或者是面向现实问题的知识整合与深度探讨,研究生阶段的学习则应当强调高深专门知识的生产、转化与再创造。因此,研究生教育必须要求学生对专门学问持有持续并浓厚的研究兴趣,拥有复杂而抽象的认知与运算思维,对理论与实践中的问题具有较强的敏感度,并具备开展相应研究的必备素养与能力。简单地说,研究生教育培养的是社会需要的“高、精、尖”人才。 本版稿件综合中新网